

李强同萨摩亚总理菲娅梅会谈

新华社北京11月26日电 国务院总理李强11月26日上午在北京人民大会堂同来华进行正式访问的萨摩亚总理菲娅梅举行会谈。

李强表示，中萨两国传统友谊深厚。萨摩亚是最早同新中国建交的太平洋岛国之一。建交近半个世纪以来，两国关系始终健康稳定发展，双方经贸往来日益密切，各领域合作成果丰硕，实实在在惠及两国人民。习近平主席将同总理女士举行会晤，共同擘画两国关系发展新蓝图。中方愿同萨方一道落实两国领导人重要共识，进一步深化政治互信，坚定支持彼此核

心利益，加强互利合作，不断充实中萨全面战略伙伴关系内涵，始终做相互信赖的真诚朋友、共谋发展的合作伙伴。

李强指出，中方愿同萨方加强发展战略对接，以高质量共建“一带一路”为引领，扩大经贸合作规模，推动贸易投资便利化，加强农业、渔业、清洁能源、防灾减灾等领域合作，在互利共赢中促进共同发展繁荣。中方愿进口萨方更多优质农副产品，欢迎萨方用好进博会、广交会等展会平台。双方要进一步便利人员往来，持续扩大旅游、医疗、教育、青年等人文领域合作，推动中萨

友好代代传承。中萨同属“全球南方”，中方愿同萨方加强在多边领域的沟通协调，共同应对气候变化挑战，推进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，维护广大发展中国家的共同利益。

菲娅梅热烈祝贺中华人民共和国成立75周年，表示萨方高度赞赏中国推进现代化建设和民族复兴进程所取得的巨大成就，中国的发展对萨等发展中国家具有重要示范意义。萨方恪守一个中国原则，坚定支持中方立场。感谢中方长期以来为萨经济社会发展提供的无私帮助，萨方愿以明年两国建交50周年为契

机，同中方密切高层往来，在共建“一带一路”合作框架下，深化贸易、农业、卫生、教育、旅游、基础设施建设、防灾减灾等领域互利合作，加强人文、地方交流。萨方期待中方继续支持太平洋岛国《蓝色太平洋2050战略》，愿同中方加强沟通协作，携手应对气候变化等全球性挑战。

会谈后，两国总理共同见证签署落实全球发展倡议、经济发展、教育等多项双边合作文件。

会谈前，李强在人民大会堂北大厅为菲娅梅举行欢迎仪式。

吴政隆参加上述活动。

王沪宁会见新加坡国务资政李显龙

新华社北京11月26日电 全国政协主席王沪宁26日在京会见新加坡国务资政李显龙。

王沪宁表示，2023年，习近平主席同你

共同宣布将中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系，为双边关系发展开辟了广阔前景。中方愿同新方保持密切高层交往，加强各领域务实合作，增进人民友好

情谊，推动中新关系取得新进展，为地区和平稳定与发展繁荣贡献积极力量。中国全国政协愿为此作出积极贡献。

李显龙表示，中新关系发展势头良好。

明年两国将迎来建交35周年，新方坚持一个中国政策，愿同中方加强战略沟通，持续提升合作水平和成效，推动两国关系再上新台阶。

胡春华、王东峰等参加会见。

韩正出席第二届中国国际供应链促进博览会开幕式并致辞

新华社北京11月26日电(记者许可、潘洁)11月26日，国家副主席韩正在北京出席第二届中国国际供应链促进博览会开幕式并致辞。

韩正表示，习近平主席指出，维护全球产业链供应链韧性和稳定是推动世界经济健康发展的重要保障。长期以来，中国既是全球产业链供应链合作的参与者、受益者，也是坚定的维护者、建设者，为世界经济发展作出积极贡献。

中国持续完善产业体系，为全球产业链供应链运行提供有力保障；坚持开放合作，为全球产业链供应链运行注入源源动力；立足超大规模市场，为全球产业链供应链运行开拓广阔空间。中方愿同各国共同推动构建开放型世界经济体系，维护全球产业链供应链稳定畅通。

韩正提出三点倡议。一是深化分工协作，推动全球产业链供应链互利共

赢。中国将坚持经济全球化正确方向，推进同各国的产业、产能合作，更好实现产业互促、利益共享、发展共赢。二是突出创新引领，推动全球产业链供应链优化升级。中国将深入实施创新驱动发展战略，加快发展新质生产力，为促进产业链供应链深度融合创造更大合作空间。三是实现可持续发展，推动全球产业链供应链绿色转型。中国愿同各国拓展绿色产业、清洁能源等领域合作，助力世界

绿色发展。

随后，韩正宣布第二届中国国际供应链促进博览会开幕。

本届链博会延续“链接世界，共创未来”主题，中外政府部门、参会企业、商协会代表和部分驻华使节等约1100人出席开幕式。

开幕式后，韩正巡视链博会展馆，参观了数字科技、清洁能源、先进制造等展区，并与有关企业负责人互动交流。

第十二届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢举行

本报海口11月26日讯(记者晨晨)第十二届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢活动26日在海南三亚举行，中国少数民族传统体育文化展在三亚市体育中心与体育比赛同步开展。

本届民族大联欢活动以“民族大联欢·天涯共此时”为主题，由欢迎仪式、游园、联欢3个部分组成。活动依托天涯海角游览区的美丽风景，共打造5个主题展演区及4条游园线路。嘉宾、运动员可广泛参与的互动游艺项目、非遗文化展示项目、特色拍照打卡点达40余处。

作为全国少数民族传统体育运动会的配套活动，由中国民族博物馆、三亚市人民政府承办的《家园——中国少数民族

传统体育文化展》在三亚市体育中心拉开帷幕。据悉，本次展览在运动会期间向运动员、工作人员定向开放，运动会结束后，将向市民和游客持续开放至明年1月份。

本届展览展出面积达2000平方米，展出文物700余件，图像和文献800余件；展览呈现的历史与近现代传统体育项目多达100多项，涵盖56个民族。此外，采用“文物+数字展示”手段，给参观者以沉浸式的体验是本次展览的一大特点。

其中，序展厅展出了迄今为止全世界考古发现的最早的日照取火工具——春秋早期虢国太子墓的青铜阳燧。该文物寓意中华文明闪耀不息，照亮了中华民族共有的精神文明家园。

山东加力支持民企创新

本报济南11月26日讯(记者王昊)记者从山东省科技厅了解到，一款精致小巧的汽车铝材骨架特别“吸睛”。这家民营企业技术负责人杨洪亮介绍，这款车重量仅为156公斤，相比传统的钢制车身减轻了约40%。当它被应用于纯电动车型时，能有效提升3%至5%的续航里程。这款产品是近年来山东省科技创新工程项目所取得的重要成果之一。

近年来，山东大力实施科技型中小企业梯度培育，完善科技民营企业全生命周期政策体系，发挥好“多投多奖、免申即享”研发投入补助机制，激励企业加大研发投入。今年，山东布局省重大科技创新工程项目124项，其中由民营企业牵头占比75%以上；建设省技术创新中心156家，省级新型研发机构471家，民营企业牵头建设占比均在60%以上。

在济南起步区的爱旭项目现场，首期电池车间厂房钢架林立，不远处的组件生产车间厂房已实现封顶。今年年底前，这里将实现组件产能的正式投产。今年以来，山东出台促进民营经济经济发展38条、支持民间投资27条等重大政策举措，疏堵点、降门槛、优服务，在落实“小升高”、研发投入补助资金等普惠性资金方面，民营企业占90%以上。

除了资金支持之外，山东还强化科技资源供给，鼓励支持骨干民营企业牵头联合上下游企业建设重点实验室、技术创新中心、创新创业共同体等高水平科技创新平台，推动一批概念验证中心和中试基地向民营中小企业开放共享。发挥科技计划引导作用，鼓励民营企业围绕重大战略需求强化关键技术攻关。实施“十链百群万企”融链固链专项行动，推动民营中小企业“卡位入链”、协同发展。

山东省发展改革委主任孙爱军表示，下一步，山东将围绕培育新兴未来产业，每年组织重大产业攻关项目50个左右，推动更多民营企业布局新赛道、培育新增长点。



坚定信心 稳经济促发展

擦亮“乌海葡萄”金字招牌

本报记者 余健

进入冬季，内蒙古自治区乌海市绿农永胜农民专业合作社理事长郭永胜相对清闲。“葡萄已经‘冬眠’了，刚好可以给土壤上点肥，再修葺一下暖棚。到12月中下旬就得让暖棚升温，把葡萄‘叫醒’，继续生长。”

有着多年葡萄种植经历的郭永胜算过账，露地种植葡萄亩均收益在2万元左右，设施种植葡萄亩均收益在4万元左右，而用于休闲采摘的设施葡萄收益能达到5万元左右。“把种植与文旅发展相结合，增收效果很明显。”郭永胜说，设施葡萄挂果时间长，这些年合作社设施种植面积稳步增加。

在乌海市阳光田宇农业科技开发有限公司的自主蓄热日光温室里，阳光玫瑰葡萄长势良好，预计明年1月份后上市。“我们的温室可调节出

全天候适宜葡萄生长的温度条件，葡萄在适宜的温度环境中快速开启生长模式，实现错峰种植、错峰上市。”该公司副总经理曹正涛介绍，近年来公司致力于提升葡萄基地基础设施建设和科技水平，加大设施农业发展力度，壮大葡萄产业链，提高葡萄产品附加值。

乌海水土光热资源丰富，昼夜温差大，日照时间长，有效积温高，无霜期达160天左右。近年来，乌海市立足当地独特的风土条件，通过政策引导和资金支持，推动葡萄与葡萄酒产业取得长足发展，“葡萄之乡”已成为乌海城市名片之一。2023年，全市葡萄保有面积2.25万亩，产量836万公斤。全市有葡萄种苗培育、种植、加工、贮藏、流通、休闲农业等链上企业46家，其中葡萄酒加工企业4家。目前全市葡萄产业初加工

率达100%，深加工率40%。

近年来，乌海市不断延伸葡萄产业链条，拓展产业功能，将葡萄种植与生产加工、文化旅游等相结合，实现葡萄一二三产业融合发展。自2021年起，乌海市积极探索发展鲜食葡萄深加工、优质葡萄果汁、有机葡萄干等项目陆续开工建设，葡萄深加工产品开始由单一葡萄酒向多品类发展。同时，伴随着乌海城市转型，以葡萄为主题的文旅产业迎来新的发展机遇，全市先后建成农业休闲观光园30多处，年接待游客40多万人次，营业收入超亿元。

走进乌海市云飞农业种养科技有限公司葡萄深加工产业园葡萄干加工车间，甜甜的葡萄香气迎面扑来，工作人员正在处理新鲜葡萄，烘干炉也在

作业中。不远处，新建的优质葡萄饮品加工中心正在调试设备。“目前我们的葡萄干已经进入试生产阶段，葡萄饮品的市场调研情况也比较好，预计今年年底可以投入生产。”该公司行政副总经理魏通说。

魏通介绍，公司通过葡萄深加工产业园建设，延伸葡萄产业链、提高产品附加值，同时依托葡萄资源积极打造集休闲露营地、特色餐饮、果蔬采摘、研学旅行于一体的云享小镇，带动发展乡村休闲旅游产业。

乌海市农牧局相关负责人介绍，乌海市将因地制宜进一步延伸葡萄产业链条，通过完善基础设施、改进加工工艺、拓宽销售渠道等方式，强化“一庄一品”差异化发展，串联乌海湖、西行客栈等资源，打造“沙漠葡萄之旅”品牌，促进休闲农牧业发展壮大。继续实施“乌海葡萄”地理标志保护工程项目，讲好品牌故事，进一步擦亮“乌海葡萄”金字招牌。

认清非法集

的自有资金。对于此类新型骗局，相关部门应健全联合监管机制，加强监测、追踪和打击，做到发现一起严惩一起。同时，创新监管方式，运用先进技术手段加强预警，及时识别不法分子的新花样、新套路，不给予其可乘之机。此外，还要加大宣传力度，提升公众辨识能力和防范意识。

天上不会掉馅饼。越是慷慨的“馈赠”，背后隐藏的往往是血本无归的陷阱。消费者在面对“免费”“高收益”等诱惑时，务必保持清醒头脑，避免因贪图小便宜而吃大亏。

全国“宪法宣传周”活动将于12月1日启动

新华社北京11月26日电(记者白阳)今年12月4日是第十个国家宪法日。记者26日从司法部获悉，2024年“宪法宣传周”活动主题为“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”，时间为12月1日至7日。

根据中央宣传部、司法部、全国普法办联合印发的通知，今年“宪法宣传周”活动的重点宣传内容是：习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想；党的二十大精神；新中国宪法发展历程和宪法的地位作用；宪法、国旗法、国歌法、国徽法等宪法相关法律；新中国成立以来特别是党的十八大以来全面依法治国取得的历史性成就。

根据部署，全国人大常委会办公厅将牵头举办第十个国家宪法日有关活动；中央依法治国办、司法部、全国普法办等将联合开展“宪法的精神 法治的力量——2024年度法治人

物”宣传活动；中央网信办将集中开展“尊崇宪法”网络法治宣传，举办全国网络法治宣传优秀案例推选活动；教育部将举办第九届全国学生“学宪法 讲宪法”活动全国总决赛、第十个国家宪法日教育系统“宪法晨读”活动；司法部、全国普法办还将举办第二期全国“法律明白人”示范培训班；在中国普法微信公众号等新媒体平台组织开展宪法知识竞答等活动。通知要求，各地各部门要认真落实领导干部应知应会党内法规和宪法法律清单制度，全面落实“谁执法谁普法”普法责任制、媒体公益普法责任制，推动形成上下联动、共同参与、整体推进的宪法宣传教育格局。加大新媒体新技术的运用，加强与以案普法，在解决群众实际问题中开展宪法宣传教育，力戒形式主义，切实减轻基层负担，不断推动宪法宣传教育取得实效。